

**Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«Центр детского творчества» Алексеевского муниципального района
Республики Татарстан**

**Анализ работы по театральной направленности
за 1 полугодие 2023-2024 учебного года**

**Анализ составила:
методист
Кабирова Альфия Асхатовна**

п.г.т. Алексеевское, 2023г.

В соответствии с Приказом по МБУДО «Центр детского творчества» № 138 от 07.12.2023г. «О проведении промежуточной аттестации обучающихся за первое полугодие 2023-2024 учебного года», на основании Положения «О текущем контроле, промежуточной аттестации обучающихся и аттестации обучающихся по завершению освоения программ», Планом работы МБУДО «Центр детского творчества» на 2023-2024 учебный год была проведена промежуточная аттестация обучающихся по освоению программ в период с 11 декабря по 21 декабря 2023 года. В промежуточной аттестации приняли участие 12 театральных объединений, 746 обучающихся.

Цель: определить степень освоения обучающимися общеобразовательной общеразвивающей программы дополнительного образования и влияние образовательного процесса, организуемого в дополнительном учреждении, на развитие обучающихся.

Задачи, решаемые в рамках данной программы:

- знакомство детей с различными видами театра (кукольный, драматический, оперный, театр балета, музыкальной комедии).
- поэтапное освоение детьми различных видов творчества.
- совершенствование артистических навыков детей в плане переживания и воплощения образа, моделирование навыков социального поведения в заданных условиях.
- развитие речевой культуры;
- развитие эстетического вкуса.
- воспитание творческой активности ребёнка, ценящей в себе и других такие качества, как доброжелательность, трудолюбие, уважение к творчеству других.

Для решения поставленных задач в течение первого полугодия учебного года, педагогами было проведено ряд занятий, бесед, театральные игры, конкурсы, викторины, спектакли, праздники.

Контроль знаний проводился в виде зачета, который может включать в себя: тестирования, практические задания. Проведение диагностики осуществляется педагогом учреждения. Уровни освоения программы объединения определяются по критериям.

Освоение программы предполагает достижение трёх уровней результатов внеурочной деятельности.

1 уровень результатов - Приобретение обучающимися социальных знаний. Результатом будут полученные знания, умения и навыки в области использования художественных материалов на доступном возрасте уровне при создании образов персонажей, понимание художественно-образного языка пластических видов искусств, умение высказывать аргументированные суждения о произведениях искусства. Формой достижения результата 1-го уровня можно считать практические занятия, организацию индивидуальной работы.

2 уровень результатов - Формирование ценностного отношения к социальной реальности. Формой достижения результата 2 уровня можно считать -

создание эмоционально-окрашенной и дружеской среды внутри коллектива театральной студии.

Формой предъявления результата будет проведение спектаклей, праздников обучающихся театральной студии в школе.

3 уровень результатов - Получение опыта самостоятельного социального действия. Формой достижения и предъявления результата 3 уровня будет организация спектаклей за пределами образовательного учреждения.

Для отслеживания результатов реализации программы применяются различные методы: тесты, упражнения по актерскому мастерству, показ театральной мини-сценки.

Так же проводится педагогическое наблюдение. Каждый ребенок в течение календарного года принимает участие в конкурсах, выставках различного уровня, начиная от участия в выставках объединения и заканчивая районными, региональными и всероссийскими конкурсами

Планируемые результаты занятий данного объединения уточняют и конкретизируют общее понимание личностных, метапредметных и предметных результатов.

Результаты промежуточной аттестации обучающихся театральной направленности:

№	Наименование объединения	Форма аттестации	Количество обучающихся по тарификации	Количество обучающихся по факту	Уровни освоения программы		
					Низкий уровень	Средний уровень	Высокий уровень
1	«Ассорти» Евланова Л.А.	Тестирование	15	15	0	0	15
2	«В мире театра» Заббарова Г.Р.	Тестирование	15	15	2	4	9
3	« В мире театра» Черных К.В.	Тестирование	15	15	2	11	3
4	«Веселый балаганчик» Заббарова Ф.Н.	Тестирование	15	15	2	5	8
5	«Вдохновение» Корнилова М.А.	Тестирование	15	15	0	5	10
6	«Золотой ключик» Курятникова О.В.	Тестирование	15	15	0	8	7
7	«Мозаика» Тагирова Г.А.	Тестирование	15	15	0	0	15
8	«Родничок» Розыева Г.Р	Тестирование	15	15	2	4	9
9	«Театральные ступеньки» Антонова С.Н	Тестирование	15	15	1	7	7
10	«Улыбка» Харитоновна С.А.	Тестирование	15	15	0	5	10

11	«Факел» Демидова Т. Л.	Тестирование	15	15	0	5	10
12	«Фантазия» Нуретдинова Л.М.	Тестирование	15	15	0	0	15
	Итого обучающихся:		746	746	100	360	286
	Итого общий уровень по ЦДТ:				13%	48%	39%
	Итоги промежуточной аттестации освоения программного материала обучающимися:				87 %		

Мероприятия, в которых объединения приняли участие

В июле месяце 2023 года, обучающиеся по театральному направлению, принимали участие в Республиканском конкурсе «Беренче театр». Ребята получили сертификат участника.

В ноябре месяце 2023 года, от МБУДО «Центр детского творчества» в Фестивале детских и молодежных театральных коллективов «Театральное Поволжье», приняли участие два школьных коллектива. Коллектив «Театральные ступеньки» МБОУ «Алексеевская начальная общеобразовательная школа №4», педагоги Р. Асфандеярова и С. Антонова отправили постановку авторской сказки «Ике кыз». Коллектив «Театр у микрофона» МБУДО Подлесношенталинская основная общеобразовательная школа, отправили постановку: «Энилэр хэм бэбилэр» Т. Миннуллина, подготовила видео-ролик педагог Н.Х. Миндубаева. Оба коллектива стали участниками конкурса.

27 ноября 2023 года, на базе МБУДО «ДШИ № 4» города Казани Советского района прошел Республиканский семинар-практикум для педагогов дополнительного образования художественной направленности по теме «Актуальные вопросы и практические решения в области хореографического и театрального искусств в учреждениях дополнительного образования». В нем приняли участие наши педагоги дополнительного образования Корнилова М.А., Розыева Г.М., Заббарова Г.Р. Семинар прошел в насыщенной, теплой, деловой атмосфере. В рамках семинара представили свой опыт работы Андреев Вадим Сергеевич, преподаватель актерского мастерства ДШИ № 4; Лукина Любовь Николаевна, преподаватель театрального отделения, председатель ГМО, заслуженный работник культуры РТ ДШИ № 4. Педагоги единодушно отметили несомненную пользу от проведенного семинара. По отзывам педагогов, они получили много полезной информации, познакомились с опытом творчески работающих педагогов.



С 27 ноября по 4 декабря 2023 года, в соответствии с планом («Дорожная карта») по реализации проекта «Школьный театр» на 2023-2024 учебный год в Алексеевском муниципальном районе (приказ № 513/о/д от 8.11.2023 г.), в общеобразовательных учреждениях были проведены мероприятия, приуроченные Всемирной неделе театра «Театр и дети».



В декабре месяце 2023 года, были подведены итоги **Муниципального конкурса на лучшую театральную постановку среди школьных театральных коллективов «Театральная ступенька».**

28 ноября 2023 года, в актовом зале МБОУ «Биярская СОШ» состоялся открытый муниципальный конкурс на лучшую театральную постановку среди школьных театральных коллективов «Театральная ступенька», приуроченный Всемирной неделе театра «Театр и дети». Участники первой зоны, активно и долго готовились, продумывали все тонкости, чтобы показать свое мастерство. В итоге у ребят всё получилось отлично. Вниманию членов жюри и зрителей, было представлено пять театральных постановок из четырех школ – Биярской Ерыклинской, Чувашскомайнской, Шаминской. Каждый коллектив удивил своим репертуаром, музыкальным сопровождением и характером постановки. За своевременную оказанную помощь в организации конкурса хочется поблагодарить руководителей и организаторов. Все спектакли оригинальные, интересные, с яркими эпизодами и запоминающимися актёрскими работами.

29 ноября 2023 года, на базе Левашевского СДК был организован просмотр 2 зоны участников открытого муниципального конкурса среди школьных театральных коллективов «Театральная ступенька». Ребята Левашевской школы представили на суд зрителей великолепный спектакль по сказке С.Т.Аксакова «Аленький цветочек». Театральный коллектив Ялыкнской школы раскрыли свои творческие способности в постановке по одноименному стихотворению С.Михалкова «Как старик корову продавал». Лебединские школьники показали кукольный театр по русской народной сказке «Теремок». Ромодановские ребята умело инсценировали стихотворение К.И. Чуковского «Телефон». Каждая постановка была в чем-то уникальной, зрелищной и с продуманной сюжетной линией. Зрители и члены жюри сопереживали всему происходящему на сцене: сочувствовали героям, радовались и грустили вместе с ними. Все получили

огромное удовольствие от встречи с прекрасным! Хочется поблагодарить педагогов и участников конкурса «Театральная ступенька» за оказанную помощь.

30 ноября 2023 года, прошел просмотр 3 зоны открытого муниципального конкурса «Театральная ступенька», на базе Среднетиганского СДК. Театральный коллектив Большетиганской школы умело инсценировали татарскую народную сказку «Оч кыз», такую же интерпретацию подготовили и девочки Степношенталинской школы. Ребята Среднетиганской школы представили зрителям спектакль по произведению Н.Ахмата «Эти, джаным!». Краснобарановские ребята показали инсценировку по мотивам произведения Г. Тархановой «Оч телэк». Свои творческие способности раскрыли ребята Подлесношенталинской школы в спектакле известного драматурга Ш. Хусаинова «Эни килде» («Мама приехала»). Выступая на сцене, ребята немного волновались, но потом волнение прошло, и они испытали свою минуту славы. Импровизированные постановки принесли зрителям массу радостных минут и огромное наслаждение.

4 декабря 2023 года, в Районном доме культуры прошел заключительный просмотр театральных постановок открытого муниципального конкурса «Театральная ступенька». Вниманию членов жюри и зрителей, было представлено восемь импровизированных постановок из восьми школ Алексеевского района. Первыми на сцену вышли ребята из АСОШ № 2, которые подготовили авторскую сказку «Как Маша и ее друзья стали спасателями природы». Свои творческие способности раскрыли ребята АСОШ № 3 в спектакле известной повести о судьбах пяти девушках-зенитчицах Бориса Васильева «А зори здесь тихие». Театральный коллектив АНОШ № 4 умело инсценировали русскую народную сказку «Заюшкина избушка». Ребята Мокрокурналинской школы представили зрителям спектакль по произведению Николая Носова «Огурцы». Болшеполянские ребята показали отрывок из повести Аркадия Гайдара «Тимур и его команда». Самыми старшими участниками Реченской школы был подготовлен отрывок из кинофильма «Девчата». Инсценировку русской народной сказки «Волк и лиса» подготовили ребята Куркульской школы. Творческий коллектив Сахаровской школы показал театральную постановку «Если бы не было войны». В данном фестивале приняло участие 234 учащихся из 21 школы Алексеевского района, которые приятно удивили зрителей и жюри фестиваля многообразием представленных жанров. За своевременную оказанную помощь в организации муниципального конкурса «Театральная ступенька», хочется поблагодарить педагогов и организаторов.





Вывод:

Таким образом, по результатам данной работы можно увидеть, что вовлечение детей в театрализованную деятельность способствовало развитию у них творческих способностей. Дети, которые посещали театральные объединения, стали более раскрепощёнными, научились импровизировать, стали более открытыми, легкими в общении, обрели уверенность в себе, стали более музыкальными.

Можно отметить работу объединений по театральному направлению за первое полугодие 2023-2024 учебного года удовлетворительной.